
03.05.2022

Entwicklung der Falknerei im Freistaat Thüringen

Falknerei wurde in das Bundesweite Verzeichnis des immateriellen Kul-
turerbes aufgenommen.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele (aktive) Falkner, wie viele Greifenwarten und wie viele Falk-
nervereine gibt es aktuell in Thüringen und wie entwickelte sich de-
ren Zahl in den Jahren seit 2015 (bitte nach Jahresscheiben, Stand-
ort und gegebenenfalls Mitgliederzahl aufschlüsseln)?

2.	 Wie viele Vögel welcher Art haben und hatten die in Frage 1 erfrag-
ten Falkner und Greifenwarten seit 2015 (bitte nach Jahresscheiben 
und Standort aufschlüsseln)?

3.	 Wie viele "Falknerprüfungen" wurden seit 2015 in Thüringen abge-
legt (bitte nach Jahresscheiben und Landkreis respektive kreisfrei-
er Stadt aufschlüsseln)?

4.	 Wie viele Jägerprüfungen wurden durch Falkner seit 2015  in Thü-
ringen abgelegt (bitte nach Jahresscheiben und Landkreis respekti-
ve kreisfreier Stadt aufschlüsseln)?

5.	 Wie viele Vögel welcher Art wurden durch Thüringer Falkner und 
Greifenwarten seit 2015 ausgewildert (bitte nach Jahresscheiben 
und Auswilderungsort aufschlüsseln)?

6.	 Welche Fördermöglichkeiten für Falknereien gibt es seit 2015 in Thü-
ringen und wie viele Anträge wurden wofür gestellt und wie beschie-
den (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

7.	 Werden aktuell oder wurden in Thüringen seit 2015 Greifvögel (und 
Eulen) zur Bejagung an Flughäfen eingesetzt und wenn ja, an wel-
chen Flughäfen (nach Jahren aufschlüsseln)?

8.	 Wie viele Anträge auf Aushorstung von Habichten wurden in Thürin-
gen seit 2015 gestellt und wie wurden sie aus welchen Gründen be-
schieden (bitte nach Jahresscheiben und Landkreis respektive kreis-
freier Stadt aufschlüsseln)?

9.	 Welche Auffassung vertritt die Landesregierung zur Falknerei/Beiz-
jagd und speziell zur Aushorstung von Habichten?
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10.	Gibt es Pläne für ein Verbot der Aushorstung durch die Oberste Jagd-
behörde?

11.	Welche Initiativen hat die Landesregierung gegebenenfalls auf Bun-
desebene unternommen, um Aushorstung zu verbieten, wenn kei-
ne, warum nicht?
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